

国内科研团队：奥密克戎致病力已大幅降低

自从2021年11月26日世界卫生组织宣布奥密克戎为需要关注的新新冠病毒变异株以来，一年时间里，关于奥密克戎变异株引发重症和死亡的致病力问题一直备受关注。近日，一项来自国内科研团队的验证性研究数据显示，相较于新冠病毒的原始毒株和随后出现的其他变异株，奥密克戎变异株的致病力呈现几何级数下降。

日前，武大病毒学国家重点实验室主任蓝柯在采访中表示，他所带领的研究团队在病毒体外感染实验中发现，奥密克戎变异株感染人肺细胞(calu-3)的能力显著低于原始毒株，在细胞内的复制效率比原始株要低10倍以上。

同样在小鼠感染模型中也发现，原来只需要25-50个感染剂量单位的原始毒株就可以导致小鼠死亡，而奥密克戎毒株则需要2000以上感染剂量单位才能使小鼠死亡，并且小鼠在感染奥密克戎后的肺部病毒含量比感染原始毒株低至少100倍。

蓝柯表示，以上这些实验结果均可有效表明，相较于新冠病毒原始毒株，新冠病毒奥密克戎变异株的致病力和毒力已经大幅降低。

国内

北京、上海等10省市 明年试点商业养老金业务

12月1日，银保监会发布《关于开展养老保险公司商业养老金业务试点的通知》。其中提出，自2023年1月1日起，在北京市、上海市、江苏省、浙江省、福建省、山东省、河南省、广东省、四川省、陕西省等10个省(市)开展商业养老金业务试点。试点期限暂定一年。

试点内容包括，创新发展养老保险公司商业养老金业务，提供包括养老账户管理、养老规划、资金

管理和风险管理等服务，满足客户生命周期内多样化养老需求。

探索利用多渠道开展商业养老金业务，更广泛地覆盖和触达广大人民群众，特别是新产业、新业态从业人员和灵活就业人员。允许企事业单位以适当方式，依法合规为个人提供交费支持。探索建立与商业养老金业务特点相适应的销售长期激励机制、风险管控机制和投资管理机制等。

多位足球媒体人透露 李铁供出3名前国足成员

据多位足球媒体人透露，中国国家男子足球队原主教练李铁接受调查后，已供出3名前中国男足国脚。前国门张鹭已被带走，李铁供出张鹭在2019年中超保级战武汉卓尔对天津海时参与打假球；另两个没被透露姓名的球员，一人是李铁的沈阳老乡，在天津权健队和张鹭当过队友，后转会深圳；另一人曾是一名国脚边卫。

11月26日，湖北省纪委监委网站公布了中国国

家男子足球队原主教练李铁涉嫌严重违法接受监察调查的消息。消息称，李铁目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。武汉大学法学院教授江国华指出，李铁涉嫌严重违法，接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查，涉及监察管辖问题。根据《中华人民共和国监察法实施条例》的规定，监察机关开展监督、调查、处置，实行分级负责制。

国际

美众议院民主党人投票 选出佩洛西“接班人”



综合美媒当地时间11月30日报道，经美国众议院民主党人投票选举，美国纽约州民主党众议员哈基姆·杰弗里斯将在下届国会众议院中接替佩洛西领导民主党。

据报道，杰弗里斯将成为美国历史上首位在国会中担任主要政党领袖的非洲裔美国人。杰弗里斯表示，自己没有太多时间评价自己领导角色的历史意义。他说，他的重点是民主党向少数党转变以及他即将承担的“庄严责任”。杰弗里斯表示，将“在任何可能的情况下”与共和党人合作。

美中央司令部证实“伊斯兰国”最高头目已丧生

极端组织“伊斯兰国”(ISIS)发言人11月30日证实，该组织最高头目阿布·哈桑·库雷希在近期的战斗中丧生。这也是今年以来第二名在战斗中身亡的ISIS最高头目。2019年，ISIS创始人巴格达迪在美军的突袭行动中丧生。

据美联社报道，ISIS发布音频确认该组织最高头目死亡，但没有公布其他细节。ISIS发言人同时宣布，已经选出该组织最高头目的继任者。据报道，巴

格达迪死后，ISIS继任的两任最高头目都使用了假名。两人名字中的“库雷希”是伊斯兰教先知穆罕默德所在的部落名称。

美国中央司令部同一天也发表声明称，阿布·哈桑·库雷希在10月中旬已经丧生，当时叙利亚反政府武装“叙利亚自由军”在叙南部德拉省对ISIS发起军事行动。美国中央司令部没有透露美军是否参与相关行动。

巴西山体滑坡 至少2人死亡多人失踪



巴西南部巴拉那州消防部门当地时间11月30日说，该州瓜拉图巴市一高速公路11月28日晚发生山体滑坡，至少16辆车被泥石流掩埋，已造成至少2人死亡，另有多人失踪。

巴拉那州消防部门负责人说，目前还不清楚被掩埋车辆内有多少乘客。当地救援人员正在使用红外摄像头、无人机等高科技装备寻找生还者，但目前仍未发现有生命迹象。救援人员11月29日发现2名遇难者遗体。巴西气象部门11月30日对包括瓜拉图巴市在内的巴拉那州沿海区域发出连续强降雨高风险警告。

边栏

沉寂38年后 世界最大活火山再度喷发



世界最大活火山、美国夏威夷州冒纳罗亚火山当地时间11月29日深夜再次喷发，距离上次喷发时隔38年。周边人口密集地区暂未受到直接威胁，但当地政府提醒民众做好应急准备。

冒纳罗亚火山海拔4169米，从底部至顶部最高处体积达7.5万立方千米，是世界上体积最大的活火山。这座火山位于夏威夷群岛最大岛屿比格艾兰岛，占据该岛一半面积。火山名字意为“长山”。

美国地质调查局数据显示，这座火山自1843年以来已喷发33次。上次喷发是在1984年，当时持续22天。此后，该火山进入它有记录以来最长的休眠期。

英国已有上百家企业 允许员工每周只工作4天

在英国，已经有100家企业允许员工每周只工作4天。据英国《每日邮报》报道，目前共有约2600名员工和公司签订4天工作制的永久性合同，他们在不减薪的同时缩短了工作时间。

这100家公司中最大的两家是Atom银行和Awin营销公司，这两家公司在全英国拥有450名员工。Awin的首席执行官亚当·罗斯表示：“采用4天工作制是公司历史上最具变革性的举措之一。”

4天工作制的支持者认为，5天工作制是早期经济时代的“后遗症”，4天工作制反而会提高生产力，让人们在更短的时间内完成工作。

自己养的狗踩到猎枪扳机 土耳其一男子遭射杀



近日，土耳其一名32岁的男子被自己的狗射杀，因为这只狗踩到了猎枪的扳机，子弹正好射向主人。

这名叫做格夫雷克卢的男子当时正在土耳其萨姆松省与朋友外出打猎，在他把狗放进车里的同时，狗的爪子碰到了上膛的猎枪。猎枪与格夫雷克卢的距离很近，子弹恰好射中他。他立即被送往医院，但随后便宣告不治身亡。

警方目前正在调查这起事件，目前未发现任何谋杀嫌疑。